Nom: _______________________

SCIENCE 8

LES LEVIERS

Activité d’exploration :

Les leviers sont les premières machines simples d’être utilisées par les êtres humains.  Ils sont très pratiques pour soulever des objets lourds ou pour bouger des objets à de grandes vitesses.  

Objectifs : 
· Construire différents leviers afin d’optimiser leur avantage mécanique.

· Reconnaître différents genres de leviers et leur avantage mécanique.

· Calculer le rapport de force de différents leviers et découvrir différentes façons de le faire.

· De travailler en équipe pour trouver la meilleur façon pour résoudre les problèmes suivants. 
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Matériaux : 
· un levier de bois

· les masses

· un dynamomètre
· de la ficelles et des élastiques

· une règle

Rappelle : Les leviers on différentes parties.  Il sera essentiel d’employer le bon vocabulaire.
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Fig. 1.— Un levier simple.




( = bras de charge

A = bras du levier

E = force appliquée

Problème 1 : Comment est-ce que la longueur du bras du levier influence la force nécessaire pour soulever la charge?  En autre mot, où est la meilleur place d’appuyer sur le levier pour faire le moins d’effort que possible?
Hypothèse: ___________________________________________________________
_______________________________________________________________________

Démarche : En groupe, et avec le matériel donné, trouvez un moyen scientifique pour tester votre hypothèse.  Attention : Construisez un levier du PREMIER GENRE!
Qu’est-ce que vous allez faire? _________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

Dessin pour supporter la démarche :


Variables : (Soyez précis)

Variables Contrôlées : _________________________________________________

_______________________________________________________________________

Variable Manipulée : ​__________________________________________________

_______________________________________________________________________

Variable Répondante : _________________________________________________

_______________________________________________________________________

Observations : Vous devez faire un minimum de 5 essais.  Utilise le tableau qui est commencée pour noter vos résultats.
Titre : ________________________________________________________________
	Essai
	

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	


Fait un diagramme linéaire de la force nécessaire qui varie avec la longueur du bras de levier.

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


Diagramme 1 : ________________________________________________________
Conclusion : __________________________________________________________

________________________________________________________________________

Analyse :

1. Si tu n’étais pas limité par les matériaux donnés, que ferais-tu pour réduire la force nécessaire d’avantage? 
_______________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________

2. Calcule le rapport de force qui offre le plus grand avantage.  Montre les calcules ci-dessous.

3. Quelle est la longueur du bras de levier au point calculé au numéro 2? _________cm  Quelle est la longueur de bras de charge au point numéro 2? ________cm.  Divise la longueur du bras de levier par la longueur du bras de charge.  Montre les calculs ci-dessous.  Qu’est-ce que tu remarques?

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

4. En utilisant ta nouvelle découverte, imagine que tu ne puisses pas modifier la longueur du bras de levier pour diminuer l’effort mais tu peux modifier la longueur du bras de charge.  Comment pourrais-tu le modifier pour diminuer la force appliquée?

_______________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________

5. Dans l’espace ci-dessous, dessine où tu placerais la charge et la force appliquée pour avoir le meilleur rapport de force.  
	Levier du premier genre
	Levier du deuxième genre
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6. Est-ce possible d’avoir un levier du premier genre sui offre un avantage de vitesse/distance?  Expliques-toi.
______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

Problème 2 : Dans un levier du troisième genre, où serait la meilleure place pour placer la charge si l’objectif est d’envoyer la charge le plus vite que possible?  
Hypothèse: ___________________________________________________________
_______________________________________________________________________

Démarche : En groupe, et avec le matériel donné, trouvez un moyen scientifique pour tester votre hypothèse.  Attention : Construisez un levier du Troisième genre!  Indice : N’oubliez pas, c’est un avantage de vitesse/distance donc un désavantage de force.
Qu’est-ce que vous allez faire? _________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

Dessin pour supporter la démarche :


Variables : (Soyez précis)

Variables Contrôlées : _________________________________________________

_______________________________________________________________________

Variable Manipulée : ​__________________________________________________

_______________________________________________________________________

Variable Répondante : _________________________________________________

_______________________________________________________________________

Observations : Vous devez faire un minimum de 5 essais.  Utilise le tableau qui est commencée pour noter vos résultats.
Titre : ________________________________________________________________
	Essai
	

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	


Fait un diagramme linéaire qui démontre vos résultats.
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


Diagramme 1 : ________________________________________________________
Conclusion : __________________________________________________________

________________________________________________________________________

Analyse : 

1. A quoi servent les leviers du troisième genre?  Quel est le désavantage de ce type de levier?
____________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Un joueur de baseball tient ses mains très proches à l’endroit où la balle sera contactée.  S’il veut faire un circuit, est-ce qu’il place ses mains à la bonne place?  Explique ton choix en utilisant un vocabulaire scientifique.
____________________________________________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________
RÉVISION

1. Construit un levier du premier, deuxième ou troisième genre et mesure l’intrant et l’extrant de travail.
	Intrant de travail
	Extrant de Travail

	
	


3. Calcule le gain mécanique en utilisant la force appliquée et le poids de la charge.  Montre tes calculs.

4. Maintenant, divise le déplacement du bras du levier par le déplacement du bras de charge.  Montre tes calcules et compare la réponse à celle du numéro 3.  Qu’est-ce que tu remarques? 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________
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